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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 
 

Η κυβέρνηση συνεχίζει το νεοφιλελεύθερο έργο της, προωθώντας ένα νέο εργασιακό νομοσχέδιο με 
μηδενικά δικαιώματα, το οποίο έρχεται για να συμπληρώσει τις αντεργατικές διατάξεις του 
Ν4808/2021 (Νόμου Χατζηδάκη), με στόχο να γενικεύσει την ανεξέλεγκτη εργασιακή ευελιξία και 
την νομιμοποίηση -διευκόλυνση της εκμετάλλευσης των εργαζομένων από τους εργοδότες. 
 

 Χτυπάει την 8ωρη εργασία.  
θεσμοθετώντας πλέον την πολλαπλή απασχόληση και νομιμοποιώντας την εργασία διάρκειας 13 
ωρών ημερησίως!  Αποτελεί πεποίθηση της κυβέρνησης ότι ο εργαζόμενος εάν θέλει να ζήσει 
αξιοπρεπώς πρέπει να υπερβάλει εαυτόν, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη η ανεξέλεγκτη ακρίβεια και 
ότι οι  μισθοί παραμένουν μισθοί φτώχειας. Είναι σαφές ότι το χτύπημα στην 8ωρη εργασία είναι 
συντριπτικό και σίγουρα θα είναι και επιβλαβές για την ασφάλεια και την υγεία των εργαζομένων, 
γιατί στην πράξη θα καταστρατηγήσει την 11ωρη ανάπαυση. 
 

 Θεσμοθετεί την υποχρεωτική 6ημερη απασχόληση με μονομερή επιλογή του εργοδότη. 
Δηλαδή οδηγούμαστε σε εργάσιμη εβδομάδα 53ωρων!!!! Άρα το μέτρο έναντι στις πολιτικές 
καταπολέμησης της ανεργίας πάει περίπατο καθώς δίνεται η δυνατότητα στις επιχειρήσεις να 
μοιράζουν το πλεόνασμα της εργασίας τους στο ήδη υπάρχον προσωπικό. Ταυτόχρονα θα επιφέρει 
και κόπωση στο εργατικό δυναμικό, πλήττοντας σημαντικά την υγεία των εργαζομένων αλλά και την 
ασφάλεια, τόσο των εργαζομένων αλλά και των εγκαταστάσεων, σε μια περίοδο που τα εργατικά 
ατυχήματα έχουν αυξηθεί κατακόρυφα. 
 

 Θεσμοθετεί τις συμβάσεις μηδενικών ωρών ή μη γνωστού ωραρίου. Στην εθνική νομοθεσία αυτή 
τη στιγμή αναφέρονται οι βασικοί όροι εργασίας, όπως η ειδικότητα, ο τόπος και ο χρόνος εργασίας 
και οι αποδοχές. Οι όροι της  απασχόλησης τους εργαζόμενου αναρτούνται υποχρεωτικά στο 
σύστημα ΕΡΓΑΝΗ την ίδια ημέρα της πρόσληψης, από τον εργοδότη, δηλαδή πριν την ανάληψη των 
καθηκόντων του εργαζόμενου. Συνεπώς η εθνική νομοθεσία αυτή τη στιγμή απαγορεύει  την έναρξη 
απασχόλησης εργαζομένων χωρίς να είναι εξαρχής γνωστοί οι βασικοί όροι εργασίας. Οι συμβάσεις 
μηδενικών ωρών είναι συμβάσεις μηδενικών δικαιωμάτων. Χωρίς όρους εργασίας ο εργαζόμενος 
δεν έχει δικαιώματα απέναντι στον εργοδότη αλλά μόνο υποχρεώσεις. 
 

 Δοκιμαστική περίοδος από 12 σε 6 μήνες όπως ρυθμίζει ως ανώτατο όριο η νέα οδηγία . Η 12μηνη 
δοκιμαστική περίοδος μαζί με την κατάργηση της αποζημίωσης λόγω απόλυσης, είναι μνημονιακή 
διάταξη η οποία έχει κριθεί παράνομη από το αρμόδιο ελεγκτικό όργανο του Συμβουλίου της 
Ευρώπης. Εισάγεται για πρώτη φορά δοκιμαστικός χρόνος στις συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Αυτό 
το Άρθρο απελευθερώνει τις απολύσεις των συμβασιούχων ορισμένου χρόνου πριν λήξουν οι 
συμβάσεις τους. Μέχρι σήμερα η απόλυση πριν την λήξη της σύμβασης ήταν έγκυρη μόνο με 
αιτιολογία του εργοδότη για σοβαρό λόγο . Τώρα «πάει περίπατο» έστω και αυτό το μικρό εμπόδιο 
για τους εργοδότες.  
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 Ψηφιακή κάρτα εργασίας. Υποβαθμίζεται και άλλο η Επιθεώρηση Εργασίας, καθώς οι επιχειρήσεις 
θα δηλώνουν όλα τα κρίσιμα στοιχεία: Υπερεργασία, υπερωρίες και τυχόν μεταβολές του ωραρίου 
μέσω της ψηφιακής κάρτας εργασίας, έτσι το ΣΕΠΕ θα πράττει δειγματοληπτικούς ελέγχους με βάση 
τις ηλεκτρονικές καταγραφές και όχι πραγματοποιώντας αυτοψίες στους χώρους εργασίας. 
 

 Ποινικοποιεί την απεργία και τη συνδικαλιστική δράση. Εισάγοντας βαρύτατο πρόστιμο και ποινή 
φυλάκισης για τυχόν άσκηση ψυχολογικής πίεσης ή παρεμπόδισης εργαζομένων  να εισέλθουν στο 
χώρο εργασίας λες και οι συνδικαλιστές δεν είναι εργαζόμενοι!!!!! 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενέργειας καταγγέλλει το νέο εργασιακό τερατούργημα.  
Όλοι μαζί σωματεία μέλη αλλά και ολόκληρο το συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να αντισταθούμε με 
όλες μας τις δυνάμεις . 
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